
 

6 Festival meda Novi Sad 2000. 

 

,,Festival meda – Novi Sad 2000'' slavio je svoju šestu uspešnu manifestaciju od 15. – 17. 
septembra.  
 
I ove godine najslađu manifestaciju treće nedelje septembra po tradiciji je otvorio Predsednik 
Izvršnog odbora skupštine grada Novog Sada dr Predrag Filipov. Izvršni odbor skupštine grada 
Novog Sada je stalni pokrovitelj pčelarskog okupljanja.  
 
Po drugi put je Novosadska manifestacija osvećena i blagoslovena od strane sveštenika 
novosadske parohije i sveštenika učesnika manifestacije Protojereja Stvrofora Dragiše 
Milovanovića i Protonamesnika Miloša Antonića.  
 
Najslađa na svetu: Zmaj Jovina ulica i Trg slobode treće nedelje septembra su bili zaposednuti sa 
više od 1000 učesnika: pčelara, predstavnika pčelarske privrede, predstavnika nauke, 
predškolskih, školskih i kulturno umetničkih društava do privrednih i drugih organizacija i što je 
najvažnije desetinama hiljada Novosađana i gostiju iz unutrašnjosti Vojvodine, Srbije, Crne Gore, 
Republike Srpske...  



 

Učesnici Festivala meda upriličili su prodajnu izložbu pčelinjih proizvoda, lekova i raznih 
preparata na bazi meda, propolisa, polena itd.  

 Po drugi put manifestacija je imala međunarodni karakter pošto smo imalo zapaženo učešće 
izlagača iz Republike Srpske.  
  
Ovogodišnja manifestacija ,,Festival meda – Novi Sad 2000.'' Ove godine imala je i najlepšu 
promociju. Po prvi put u Jugoslaviji ,,Festival meda'' je dobio i svoju himnu. Bane Krstić vođa 
orkestra Garavi Sokak je uz pomoć Slobodana Porobića sačinio tekst himne. Komponovanje 
himne organizacioni odbor ,,Festivala'' je takođe poverio gospodinu Banetu Krstiću.  

 

Pokrovitelj manifestacije Izvršni odbor skupštine grada Novog Sada priredio je svečani prijem za 
organizatore, učesnike i goste iz zemlje i inostranstva. Na prijemu, koji je održan u svečanoj Sali 
Gradske kuće prisutne je pozdravio Predsednik Izvršnog odbora skupštine grada gospodin Predrag 
Filipov veliki prijatelj pčelarskih poslenika. 

Organizatori ,,Festivala meda'' su i ove godine oformili i predali na upotrebu Srpskoj pravoslavnoj 
bogosloviji ,,Sveti Arsenije'' u Sremskim Karlovcima pčelainjak sa preko 15 košnica sa 
kompletnom opremom od vrcaljke do sunčanog topionika. Ispred ,,Festivala meda'' Sekretar 
Skupštine Grada Novog Sada gospodin Đorđe Pisarov je pčelinjak predao Protojereju Stavrofora 
Dušanu Petroviću Rektoru Bogoslovije.  



Na pčelarskoj večeri koja je održana u D. P. ,,Sloboda'' - ,,Dunavske kolibe'' restoran ,,Dunav'' na 
Ribarskom Ostrvu bilo je preko 300 gostiju. U toku pčelarske večeri organizatori su proglasili 
,,Kraljicu meda 2000'' gospođu Snežanu Trailović iz sela Dobrnje kod Petrovca na Mlavi, a 
zaslužnim institucijama, pokedincima i najuspešnijim pčelarima podeljena su najveća pčelarska 
priznanja ,,Festival meda – Novi Sad 2000'' i Društva pčelara ,,Jovan Živanović'' Novi Sad.  
Drugod dana ,,Festivala'' organizovano je tradicionalno savetovanje pčelara u Kulturnom centru 
Novog Sada – Katolička Porta, a dominirale su teme:  
- Anatomija i fiziologija pčela  
- Razviće pčela  
- Propolis, sastav i osobine  
- Lečenje propolisom  
- Sofora  
- Evodija  
- Uticaj NATO agresije na zaštićena prirodna dobra i prirodu Srbije  
 
Po peti put, povodom ,,Festivala meda'' odštampana je publikacija – Pčelarstvo i životna sredina, a 
u njoj objavljena poglavlja o:  
- Biologija, anatomija i fiziologija pčela  
- Pčelinji proizvodi  
- Medonosno bilje i  
- Životna sredina  

Kao i ranijih godina organizatori, učesnici ,,Festivala meda'' i kraljica meda u humanitarne svrhe 
pored pčelinjaka dali su i preko 400 kg meda. Humanitarna pomoć stavljena je na raspolaganje 
pokrovitelju manifestacije, Izvršnom odboru skupštine grada Novog Sada i organizatorima 
manifestacije Društvu pčelara ,,Jovan Živanović'' Novi Sad, Gradskoj uprvi za zaštitu i 
unapređenje životne srdeine i Institutu za topolarstvo Novi Sad. Med će biti predat ustanovama za 
zbrinjavanje dece i omladine, socijalnim ustanovama i na druga mesta koje odredi pokrovitelj sa 
organizatorom manifestacije. 

Ocena gostiju i učesnika je da je ovogodišnja manifesacija u potpunosti opravdala očekivanja i 
već je utkana u htenja Novosađana. Doprinela je razvoju pčelarstva a gostima, stanovnicima 
Novog Sada i prolaznicima omogućila da se upoznaju sa privrednim i društvenim značajem 
pčelarstva i uloge koju pčelae imaju u životu ljudi.  
  

  
Nedeljko Popivoda  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Snežana Trailović - ,,Kraljica meda''  
 
 

 

Laskavo priznanje ,,kraljica meda'' šestog ,,Festivala meda'' u Novom Sadu ove godine, 
pripalo je Snežani Trailović iz Dobrnje kod Petrovca na Mlavi.  
 
Zlatnu plaketu ,,festivala'' dobila je za doprinos razvoju i unapređenju pčealarstva, rezultate 
postignute u proizvodnji meda i finalizaciji pčelinjih proizvoda, za učešće i organizovanje 
predhodne četiri, ali i ovogodišnjeg ,,Festivala''. Takođe za doprinos formiranju pčelinjaka u 
Poljoprivrednoj školi u Futogu i Manastiru Kovilj, pružanje humanitarne pomoći i još mnogo toga 
što joj na čast služi.  
  
U jugoslovenskom svetu pčelarstva ime Snežane Trailović i njene porodice s uvažavanjem se 
izgovara. Jer, žive od pčelarstva i za pčelarstvo. Po tehnološkim i drugim rešenjima, pčealinjak 
,,Kraljice meda'', njene porodice, ubraja se u najsavremenije u zemlji. Svo poslovi su 
mehanizovani. Dovoljno je pritisnuti dugme da usledi izrada košnica, ramova, vrcanje i pakovanje 
meda, topljenje voska, odlazak na pašu...  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Koštunica posetio Festival  
 
 

 

Predsedniku Vojislavu Koštunici, teglu meda uručuje,,Kraljica meda'' Biljana Sarić na Festivalu meda u Novom Sadu 

 
U toku predizborne kampanje, ,,Festival meda'' posetio je i dr Vojislav Koštunica, predsednik SR 
Jugoslavije. Dobrodošlicu, puno uspeha u radu, zdrav i dug život, poželela mu je i predala med na 
poklon, prošlogodišnja ,,Kraljica meda'' Biljana Sarić iz Kragujevca.  

 


